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2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
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Wydawanie zezwolen i decyzji administracyjnych oraz gospodarowanie odpadami to ushugi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

techniczne i spoteczne.
spoteczne i konsumpcyjne.
administracyjne i spoteczne.
administracyjne 1 techniczne.

Ze wzgledu na forme¢ wlasnos$ci wyrdznia si¢ przedsigbiorstwa

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

male, srednie, wielkie.

prywatne, panstwowe, komunalne.

produkcyjne, ustugowe, handlowe.

monopolistyczne, oligopolistyczne, doskonale konkurencyjne.

W ktérego typu spotce wobec wierzycieli za zobowigzania spétki co najmniej jeden wspolnik odpowiada bez
ograniczen, a co najmniej jeden wspdlnik jest akcjonariuszem?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

W spéice akeyjne;.

W spéice partnerskie;j.

W spétce komandytowo-akcyjne;.

W spéice z ograniczong odpowiedzialnoscig.

Na rysunku przedstawiono strukturg organizacyjng

cCawp»

Zadanie 5.

liniowg. v v
sztabowq, Zaﬂlﬁpﬂidyrektora Zastepea :lyreklnra
macierzowa.

1 Kierownik dzialu Kierownik dzialu

dywizjonalng. TN
| personel | personel

Wewngtrzne systemy regulacyjne, wizerunek przedsigbiorstwa, styl zarzadzania oraz relacje przedsigbiorstwa
z otoczeniem nalezg do zasoboéw

A.

B
C.
D

ludzkich.
fizycznych.
kapitatowych.
organizacyjnych.
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Zadanie 6.
Ktéry z wymienionych procesOw wymaga mierzenia wynikoOw pracy, analizy odchylen i wprowadzania
korekt do biezacych dziatan dla umozliwienia i ulatwienia realizacji celow?

A. Planowanie.

B. Wytwarzanie.
C. Motywowanie.
D. Kontrolowanie.

Zadanie 7.
Zbidr dziatan zmierzajacych do osiggnigcia okreslonego celu, realizowanych w nastgpujgcej sekwencji:

planowanie, organizowanie, kierowanie oraz kontrolowanie, okresla si¢ jako

A. monitorowanie pracy.

B. zarzadzanie zakladem pracy.

C. motywowanie pracownikow.

D. sterowanie przeptywem produkcji.

Zadanie 8.
Kierownictwo przedsigbiorstwa produkcyjnego najwyzszego szczebla podejmuje przede wszystkim decyzje

A. biezace.
B. taktyczne.

C. operacyjne.
D. strategiczne.

Zadanie 9.

Kierownikowi ktorego dziatu dyrektor powinien zleci¢ dziatania z zakresu public relations, zmierzajace do
ksztaltowania pozytywnego wizerunku przedsigbiorstwa?

A. Jakosci.
B. Sprzedazy.
C. Marketingu.

D. Finansowego.

Zadanie 10.

Okreslenie asortymentu, wielkos$ci 1 czasu produkceji w danym okresie planistycznym na podstawie wielkosci
zamoOwien, prognozy sprzedazy i stanu zapasow wyrobow gotowych, stuzy do opracowania

listy czynnosci.

listy technologii.
gléwnego planu produkc;ji.
biezacego planu produkcji.

oOwp
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Zadanie 11.

’
12pit /' :
/ 14 pit
»

Magazyn zaopatrzenia
produkgji

rd
Linia produkcyjna 4

Legenda: —® - przeplyw paletowych jednostek ladunkowych
- = p- - powrdt pustego wézka widlowego

Na podstawie schematu przedstawiajacego przeplywy paletowych jednostek fadunkowych (pjl) z magazynu
zaopatrzenia produkcji na linie produkcyjne okresl, ktorym modelem przewozu realizowane sg te przeptywy.

A. Sztafetowym ze stalym strumieniem fadunkdéw.

B. Obwodowym z rosngcym strumieniem tadunkow.
C. Obwodowym ze zmiennym strumieniem tadunkow.
D. Promienistym ze zmiennym strumieniem tadunkéw.

Zadanie 12,

W hali produkcyjnej, w ktorej wlaczonych jest jednoczes$nie 20 swietlowek zuzywajacych po 875 kWh
energii elektrycznej rocznie kazda, po wymianie o$wietlenia na energooszczedne kazda z nich bedzie
zuzywata po 132 kWh rocznie. Zakladajac, ze koszt 1 kWh wynosi 0,60 z1, oblicz roczne oszczgdnosci
wydatkow na energig elektryczng po wymianie o$wietlenia.

A. 445,80 z1

B. 1 584,00 zt

C. 8 916,00 zt

D. 14 860,00 zt
Zadanie 13.

Dokumentem stosowanym w przedsigbiorstwach, instytucjach i urzedach, shuzagcym udokumentowaniu
biezacych ustalen w celu kontroli ich realizacji, jest

A. upowaznienie.

B. zawiadomienie.

C. notatka shuzbowa.

D. komunikat wewngtrzny.
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Zadanie 14.

Na podstawie tabeli oblicz ile sztuk zapasu ogdétem przekazano z magazynu zaopatrzenia i wydziatu
montazowego do magazynu wyrobow gotowych.

0Odbiér ,,do”
Magazyn Wydziat Wydziat Magazyn Magazs'!n Magazyn
Wydanie ,z" zaopatrzenia produkcyjny | montazowy |podzespotéw wyrobow odpadéw
gotowych
Magazyn zaopatrzenia 140 11 320 50 20
Woydziat produkcyjny 850 50 100
Wydziat montazowy 10 200 540 2
Magazyn podzespotow 20 200 40 5
Magazyn wyrobéw 10
gotowych
A. 540 szt.
B. 590 szt.
C. 640 szt.
D. 680 szt.

Zadanie 15.

Szwalnia otrzymata zamdowienie na uszycie 50 bluzek i 30 kurtek z kapturem. Na podstawie tabeli oblicz, ile
metréw odpowiednich nici nalezy zamoéwié, by zrealizowaé zaméwienie, jezeli w magazynie szwalni
znajduje si¢ 300 m nici do bluzek 1 150 m nici do kurtek z kapturem.

Zuzycie nici Zuzycie nici
Produkt na jedna sztuke Produkt na jedna sztuke

[m] [m]
Czapki z daszkiem 80 Koszule meskie 150
Kombinezon
Damski 400 Ptaszcz przeciwdeszczowy 300
Meski 430
Bluzki 110 Spodnie meskie 280
Stroj kapielowy damski 70 Dres 480
T-shirt 90 Kurtka z kapturem 220

A. 5200 m nici na bluzki i 6 450 m na kurtki.
B. 5200 m nici na bluzki i 6 600 m na kurtki.
C. 5500 m nici na bluzki i 6 450 m na kurtki.
D. 5500 m nici na bluzki i 6 600 m na kurtki.

Zadanie 16.

Ktorag grupe zasobéw jednostek administracyjnych stanowia pracownicy shizb komunalnych, pracownicy
instytucji publicznych, policjanci, strazacy?

A. Ludzka.

B. Rzeczows.

C. Finansowa.

D. Informacyjna.
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Zadanie 17.

Przedsigbiorstwo planuje przew6z maszyn o masie 12 ton i wymiarach: 11,4 m x 24 m x 34 m
(dt. x szer. x wys.) na odlegtos¢ 300 km. Na podstawie tabeli ocen, ktory z przewoznikow oferuje najlepsze
warunki przewozu.

Przewoznik Oferta

A Samochody dostawcze o fadownosci 11 t.
' Stawka 5,00 zt/km.

B Zestaw drogowy z naczepa skrzyniowg o tadownosci 24 t.
’ Stawka 1 900,00 zl/przewoz.

C Zestaw drogowy z naczepg skrzyniowg o tadownosci 20 t.
) Stawka 0,70 zi/tkm.

D Zestaw drogowy niskopodtogowy o tadownosci 20 t.
’ Stawka 6,00 zt/km.

Zadanie 18.

Ktéry znak nalezy umiesci¢ na opakowaniu rozktadajacym sie podczas kompostowania?

R (

B. C. D.

Zadanie 19.

Przedsigbiorstwo pracuje w systemie trzyzmianowym. W ciggu 220 dni roboczych wytwarza 726 m
odpadow. Oblicz minimalng pojemnos$¢ zbiornika, w ktérym nalezy umiesci¢ odpady po kazdej zmianie
robocze;.

3

A. 0,50m’
B. 0,77 m’
C. L10m’
D. 500m’
Zadanie 20.

Oblicz warto$¢ netto faktury za ustuge, jezeli warto$¢ brutto ushugi wynosi 662,99 zi, a ustuga objeta jest
23% stawka podatku VAT.

A. 152,49 7t
B. 539,02zt
C. 685,99zt
D. 815,49zt
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Zadanie 21.

Zbidr zasad i przepisOw ustalajgcych sposoby postepowania w zakresie obiegu pism, ich powstawania,
przesylania, ewidencjonowania 1 przechowywania w komorkach organizacyjnych, to

A. rzeczowy wykaz akt.

B. dziennik kancelaryjny.

C. instrukcja kancelaryjna.

D. regulamin administracyjny.

Zadanie 22.
Dokument informujgcy o tym, Zze osoba, ktora go przedklada, wystepuje w imieniu drugiej osoby lub
przedsigbiorstwa, to

A. protokét.

B. upowaznienie.

C. zaswiadczenie.

D. zawiadomienie.

Zadanie 23.
W dziale dystrybucji przedsigbiorstwa produkcyjnego opracowuje si¢ analizy dotyczace
A. kontrahentéw 1 ilosci sprzedanych wyrobow.
B. sporzadzania i kontroli wyplaty wynagrodzen.
C. przebiegu i oceny proceséw technologicznych.
D. dostepnych dostawcow 1 poziomu §wiadczonych przez nich ustug.

Zadanie 24.

Do spotecznej infrastruktury miasta zalicza si¢:

A. szkoly, biblioteki, szpitale i domy kultury.

B. parkingi, tereny zielone, chodniki i sanatoria.

C. boiska, zajezdnie, dworce i komunikacj¢ internetowa.

D. kanalizacj¢ wodna, elektryczng i gazowa, drogi i $ciezki rowerowe.

Zadanie 25.

Ktory organ wydaje zezwolenie na przeprowadzenie imprezy masowej w miescie?

Komendant Miejski Policji.

Komendant Miejski Panstwowej Strazy Pozarne;.

Wojewoda wojewodztwa, w ktorym impreza bedzie zorganizowana.
Burmistrz lub prezydent miasta, w ktorym impreza bedzie zorganizowana.

oSO w»

Strona7z11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.

Oblicz minimalng liczbg autobuséw, ktoérg nalezy podstawic¢, aby przewiez¢ 1 000 oséb, jezeli jednorazowo
w jednym autobusie miesci si¢ ogolem 178 osob, w tym 48 na miejscach siedzacych, a zleceniodawca
w kazdym pojezdzie planuje wykorzysta¢ wszystkie miejsca siedzace i maksymalnie 50% miejsc stojacych.

A. 8 autobusow.
B. 9 autobusow.
C. 10 autobusow.
D. 11 autobusow.

Zadanie 27.

W miescie liczacym 20 000 mieszkancow w biezacym roku srednie zuzycie wody wyniosto 40 m? na osobg.
W nastgpnym roku przewidywany jest 10% przyrost ludnosci. Jakg ilos¢ wody powinno zabezpieczy¢ miasto
przy zatozeniu, ze jednostkowe roczne zuzycie wody na mieszkanca nie ulegnie zmianie?

A. 88 000 m3

B. 800 800 m?

C. 808 000 m?

D. 880000 m?
Zadanie 28.

W 9 budynkach powiatowych roczne zuzycie energii wynosi lgcznie 216 000 kWh. Oblicz $rednie
miesi¢czne zuzycie energii przypadajgce na 1 budynek.

A. 2000kWh

B. 2700kWh

C. 3500kWh

D. 3800 kWh
Zadanie 29,

W ktérym dniu najpozniej nalezy ztozy¢ wniosek o zezwolenie na przeprowadzenie imprezy masowej, ktdra
ma si¢ odby¢ 30.06.2017 r.?

A. 31.05.2017r.
B. 10.06.2017r.
C. 16.06.2017r.
D. 23.06.2017r.

Zadanie 30.

Dokumentem potwierdzajgcym przekazanie wyrobdéw gotowych z magazynu produkcyjnego do magazynu
wyrobdw gotowych w ramach jednego przedsigbiorstwa jest

A. PZ

B. WZ
C. RW
D. MM
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Zadanie 31.
Wycigg Ustawy z dnia 20 marca 2009 r. o bezpieczenstwie imprez masowych

Art. 6.
2. Liczebnos¢ stuzby porzadkowej oraz stuzby informacyjnej okresla sie w nastepujacy sposob:
1) w przypadku imprezy masowej niebedacej impreza masowg podwyzszonego ryzyka — co najmniej 10 cztonkéw
stuzb: porzadkowej i informacyjnej na 300 osdéb, ktére moga by¢ obecne na imprezie masowej, i co najmniej 1 cztonek
stuzby porzadkowej lub stuzby informacyjnej na kazde nastepne 100 osdb, przy czym nie mniej niz 20% ogélnej liczby
cztonkéw stuzb stanowig cztonkowie stuzby porzgdkowej;
2) w przypadku imprezy masowej podwyiszonego ryzyka — co najmniej 15 cztonkow stuzb: porzadkowej
i informacyjnej na 200 osoéb, ktére moga by¢ obecne na imprezie masowej, i co najmniej 2 cztonkéw stuzb:
porzadkowej lub informacyjnej na kazde nastepne 100 oséb, przy czym nie mniej niz 50% ogdlnej liczby cztonkéw
stuzb stanowig czfonkowie stuzby porzadkowe;j.
2a. Jezeli regulamin imprezy masowej artystyczno-rozrywkowej przewiduje zmienng liczbe uczestnikow tej imprezy,
liczebnos¢ stuzby porzadkowej oraz stuzby informacyjnej na tej imprezie ustala sie zgodnie z zasadami

Na podstawie fragmentu Ustawy o bezpieczenstwie imprez masowych ustal minimalng liczbg czlonkoéw stuzb
porzadkowych i informacyjnych niezbednych do zabezpieczenia imprezy masowej podwyzszonego ryzyka,
w ktdrej planowany jest udziat 20 000 uczestnikow.

A. 207 czltonkow.
B. 396 cztonkow.
C. 400 cztonkow.
D. 411 czionkow.

Zadanie 32.

Kto w drodze decyzji administracyjnej moze przerwaé imprez¢ masowa, jezeli jej dalszy przebieg moze
zagrozi¢ zyciu lub zdrowiu oséb albo mieniu w znacznych rozmiarach, a dzialania podejmowane przez
organizatora sg niewystarczajgce do zapewnienia bezpieczenstwa i porzadku publicznego?

A. Burmistrz,

B. Wojewoda.

C. Komendant policji.

D. Komendant strazy pozarne;j.

Zadanie 33.

W gminnym osrodku zdrowia o czysto$¢ dba 2 pracownikdéw zewngtrznego przedsigbiorstwa sprzatajacego.
Pracuja oni po 2 godziny dziennie przez 20 dni w miesigcu. Ile kosztuje godzina pracy 1 sprzatajacego, jezeli
osrodek zdrowia ptaci miesigcznie za obstuge przedsigbiorstwu sprzatajacemu 1 600,00 z1?

A. 10,00 zt
B. 20,00 zt
C. 40,00zt
D. 80,00 zt
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Zadanie 34.

Wyciqg z Rozporzgdzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 lutego 2012 r. w sprawie minimalnych wymagan
dotyczgcych zabezpieczenia pod wzgledem medycznym imprezy masowej

§ 2. Zabezpieczenie medyczne masowej imprezy artystyczno-rozrywkowej oraz masowej imprezy sportowej innej niz
mecz pitki noznej ustala sie na podstawie przewidywanej liczby uczestnikow w nastepujacy sposéb:

1) w zakresie zespotéw wyjazdowych:

a) do 5000 uczestnikow — jeden zespot bez lekarza,

b) od 5001 do 25 000 uczestnikéw — jeden zespot z lekarzem i jeden zespdt bez lekarza,

c) od 25 001 do 65 000 uczestnikéw — jeden zespét z lekarzem i dwa zespoty bez lekarza,

d) od 65 001 uczestnikdéw — jeden zespdt z lekarzem i dwa zespoly bez lekarza oraz na kazde rozpoczete kolejne
120 000 uczestnikow powyzej 65 000 uczestnikéw — jeden zespét bez lekarza lub jeden zespét z lekarzem;

Na podstawie fragmentu Rozporzgdzenia Ministra Zdrowia w sprawie minimalnych wymagan dotyczgcych
zabezpieczenia pod wzgledem medycznym imprezy masowej ustal, ile medycznych zespolow wyjazdowych
powinno zabezpieczy¢ masowg imprez¢ artystyczno-rozrywkowa, w ktorej bierze udziat 56 000 uczestnikow.

A. 1 zespot bez lekarza.

B. 1 zespot z lekarzem i 1 zespdt bez lekarza.
C. 1 zespot z lekarzem i 2 zespoty bez lekarza.
D. 2 zespotly z lekarzem i 3 zespoly bez lekarza.

Zadanie 35.

Przedstawiony na rysunku pojemnik koloru niebieskiego stuzy do segregacji

A. szkla.

B. metalu.

C. papieru.

D. aluminium.
Zadanie 36.

Zasada 3R wprowadzona w panstwach UE w zakresie zrownowazonego rozwoju, w tym takze racjonalnego
gospodarowania odpadami, ma zastosowanie do ich

A. rafinacji, spalania, odzysku.

B. redukowania, odzyskiwania, recyklingu.

C. monitoringu, ograniczenia, kompostowania.

D. zagospodarowania, oczyszczania, biodegradacji.

Zadanie 37.

Ktore materialy szczegélnie niebezpieczne dla srodowiska naturalnego oznaczane sg przedstawionym

znakiem?
A. Zrace. . ‘
B. State zapalne. .
C. Samozapalne. ‘
D. Promieniotworcze.
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Zadanie 38.
Do miejskiej infrastruktury przesylowej naleza
A. placowki stuzby zdrowia, szkoty, domy kultury i kina.
B. przystanki komunikacji zbiorowej, zatoczki i parkingi.
C. os$wietlenie uliczne, sie¢ wodna, kanalizacyjna i cieplownicza.
D. budynki mieszkalne, administracyjne i trasy komunikacji zbiorowe;.
Zadanie 39.
Ktoéry rodzaj kontroli dokonywany po zakonczeniu realizacji procesu produkcji lub §wiadczenia ustug polega

na poroéwnaniu osiggnigtych rezultatow i zatlozonych celéw?

A. Kontrola biezaca.

B. Kontrola prospektywna.
C. Kontrola poprzedzajaca.
D. Kontrola retrospektywna.

Zadanie 40.

Na podstawie tabeli okresl, na ktoérej trasie wystgpuje najwigksze Srednie natgZzenie ruchu pojazdow
w badanym okresie.

Najwigkszy ruch w miesigcach marzec-maj

Trasa Marzec | Kwiecien Maj
A. 1999 3889 2 890
B 5678 1 678 1623
C. 3789 2777 1999
D 2788 2778 2699
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